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六年級資訊課程教學設計
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一、課程分析
（一）設計理念：
1. 能正確認識網頁製作與Namo軟體的各項功能。
2. 能由製作網頁的過程中，提升資訊傳達能力。

3. 能由製作網頁的過程中，提升資訊素養。
4. 能藉由網頁製作中，學會將資訊科技融入各課程領域之學習與成果展現。

5. 能夠正確運用圖片與動畫等媒體於網頁製作中。

（二）教學規劃
1.教學目標：
（1）能規劃自己的網站並利用網頁製作軟體製作個人網站，進而將日常生活中體驗與心得利用製作網頁的技巧紀錄下來。
（2）培養學生以資訊技能作為擴展學習與溝通研究工具的習慣

（3）會利用製作網頁的技能，進行資料的搜尋、處理、分析、展示與應用的能力。

（4）能由製作網頁過程中，透過網路分享個人學習心得，提升資訊素養。

2.教材來源：仕耕文化

3.教學研究
（1）教材分析：
A. 電腦軟硬體的應用

B. 視窗作業系統操作

C. Namo應用技能

D. 能教學生尊重智慧財產權觀念
（2）學童分析：
A. 閱讀能力

B. Windows基本能力

C. 中英文輸入能力

D. 熟悉滑鼠操作
（3）教學資源：
Namo WebEditor 6 教學網頁
http://www.chunkstudio.org/www/file/namo.doc
Namo完整講義
http://www2.olps.tcc.edu.tw/teac-doc/namo/namodocs/namodoc.htm
（4）統整領域：
二、能力指標分析

	單元名稱
	活動單元目標
	對應指標
	融入議題

	Namo的運用網頁編輯技術
 (20節)
	1. 能進入Namo依教材實例操作
	4-2-1能進行網路基本功能的操作。
	

	
	2. 能依教材內容實例操作並說明Namo網頁編輯技巧
	2-3-2 能操作及應用電腦多媒體設備。
	

	
	3. 能運用網際網路蒐集相關資源
	4-3-2能找到合適的網站資源、圖書館資源及檔案傳輸等。
	


	
	4. 依教材內容實際操作完成個人網頁
	4-3-3能利用資訊科技媒體等搜尋需要的資料。
	


三、教學活動與步驟

	主題
	活動內容程序
	評量

標準與方式（工具）
	教學資源

	活

動

一

：

NAMO的運用網頁製作技術

	（一）準備活動

教師：教師：
1.蒐集資料、編寫教材。

2.準備電腦教室設備。

3.安排座位，引導學生就座。
4.網頁製作範例
學生：

1.預先瞭解家中電腦設備。

2配合課程實際操作。
	
	

	
	（二）引起動機（5分鐘）

師生共同討論網頁製作的功用及好的網頁有哪些條件？ 
	
	個人電腦



	
	（3） 發展活動（720分鐘）
＊快速架站網站精靈
1. 啟動網站精靈
2. 修改網站架構
3. 選擇佈景主題
4. 輸入網站資訊
5. 觀看網站架構圖
6. 瀏覽網頁
7. 開啟網站與關閉網站 網站專案檔
＊網頁基本編修
1. 如何編輯網頁
2. 修改網頁標題
3. 加入美工圖案
4. 加入外部圖案
5. 項目符號的運用
6. Namo編輯的四種模式
7. 捷徑列的切換 檢查員使用
＊電子相簿的應用

1. 圖形準備工作 photoimpact 批次處理
2. 電子相簿製作
3. 電子相簿 開新視窗類型
4. 使用瀏覽器觀看
＊表格製作

1. 表格製作
2. 儲存格基本設定
3. 無框線表格應用
4. 製作細線表格
＊多媒體網頁
1. 加入swishmax動畫
2. 網頁背景音樂
3. 智慧美工圖案
4. 加入影片檔
＊網頁特效篇
1. 捲動文字效果
2. 改變捲軸色彩
3. 儲存格輪替效果
4. 浮動圖層
＊超連結應用
1. 好站報報
2. 電子郵件連結
3. 檔案下載製作
＊網站管理
1. 新增網頁技巧
2. 調整網頁順序
3. 加入第三層網頁＆導覽列使用
4. 網站上傳
	口頭問答

實際操作

課程觀察
實際操作

課程觀察

實際操作


	個人電腦

電腦配備



	
	（4） 綜合活動（75分鐘）
＊實際發表與分享
1.依小組方式進行網頁製作活動。
2.教師針對網頁製作技巧與製作技能給予講評。
3.同儕回饋與修正
～本活動結束～
	
	素材辭典
  http://www.sozaijiten.com/
   LinoType－以字形為主
   http://www.linotype.com/


四、學生評量表

	向度
	評  量  項 目
	學生自評
	同儕互評
	教師複評

	
	
	優良
	尚可
	加油
	優良
	尚可
	加油
	優良
	尚可
	加油

	學習態度
	能遵守電腦教室(或公用電腦)的使用規範。
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	能瞭解操作電腦的姿勢及規劃使用電腦時間。
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	學習表現
	能進入Namo依教材實例操作
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	能依教材內容實例操作並說明播放投影片技巧
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	能運用網際網路蒐集相簿照片
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	(自行往下增列)
	依教材內容實際操作完成作品
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	(自行往下增列)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	總評
	

	爸媽的話
	


五、學習單
[image: image19.png]


屏東縣立凌雲國小資訊課程學習單

Namo WebEditor網路影片教學
http://maylike.kh.edu.tw/teach/namow8basic/index.htm
	單元教學內容
	錄影檔
	時間
	完成請打勾

	操作界面
	


	3"27
	


	網站精靈
	


	8"08
	

	建立首頁
	 
	 
	

	編輯文字
	


	7"21
	

	插入影像
	


	10"45
	

	插入超連結
	


	4"05
	

	插入背景音樂
	


	1"45
	

	植物介紹
	 
	 
	

	項目清單
	


	5"05
	

	相簿
	


	3"01
	

	表格
	


	11"20
	

	插入書籤
	


	4"22
	

	另類相簿
	


	4"11
	

	植物分佈圖
	 
	 
	

	影像地圖
	


	7"18
	

	影音館
	 
	 
	

	插入音樂
	


	3"05
	

	插入影片--wmv
	


	1"22
	

	插入 youtube 影片
	


	1"11
	

	捲軸色彩
	


	1"46
	

	Script精靈效果
	


	1"02
	

	線上學習單
	 
	 
	

	使用 ICT
	


	9"19
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屏東縣立凌雲國小100學年度第一學期學校課程
六年級資訊課程教學設計教學省思
	單元名稱（主題）：
□配合        領域教學    □         議題教學    □單一彈性課程活動

	教學時間：    年    月，共   節課，     分鐘

	教學對象：    年級    人

	教學資源（除了課本、習作）：

	教學活動摘要說明：


	教學後分析

	教學時間
	○太長，多了____分鐘    ○適當   ○不足，還需要    分鐘

	教學資源
	○沒用到：              ○缺少了

	課程難易度
	○偏難     ○普通     ○偏易    ○其他：

	學生反應
	○喜歡     ○一般     ○排斥    ○其他：

	學生的其它回饋：


	教學省思

	

	教師同儕回饋
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